

Иван Васильевич Савченко (к 80-летию со дня рождения)



8 октября 2022 г. исполнилось 80 лет Ивану Васильевичу Савченко, академику Российской академии наук, доктору биологических наук.

Иван Васильевич Савченко родился в 1942 г. в селе Куликовка Кантемировского района Воронежской области. С 1962 г. по 1967 г. учился в Московском государственном университете на биолого-почвенном факультете, получил специальность «Ботаника (геоботаника)». После окончания Московского государственного университета в 1967 г. был направлен во ВНИИ кормов, где проработал более 30 лет и прошел путь от младшего научного сотрудника до заведующего лабораторией геоботаники. В 1972 г. И.В. Савченко защитил кандидатскую диссертацию, а в 1997 г. – докторскую диссертацию в области растениеводства.

С 1998 г. по 2010 г. трудовая деятельность Ивана Васильевича была связана с Российской сельскохозяйственной академией, где он работал на должностях: начальник отдела, ученый секретарь отделения растениеводства, академик-секретарь отделения растениеводства.

В 2010 г. И.В. Савченко избран академиком РАСХН. С 2010 г. по 2014 г. Иван Васильевич был вице-президентом Россельхозакадемии, курировал вопросы по растениеводству и защите растений. В 2013 г. он удостоен звания действительного члена РАН.

С 2015 г. И.В. Савченко продолжил трудовую деятельность в ФГБНУ «Всероссийский научно-исследовательский институт лекарственных и ароматических растений» в должности заместителя директора, руководителя Центра прикладной ботаники. В настоящее время он работает на должности главного научного сотрудника отдела растительных ресурсов Центра растениеводства.

Иван Васильевич Савченко – известный ученый-исследователь, автор более 300 научных публикаций, в том числе пяти монографий, основная часть которых посвящена теоретическому и экспериментальному обоснованию современных методов изучения природных кормовых угодий, исследованию растительных ресурсов, в том числе лекарственных и ароматических растений.

За большой вклад в развитие сельскохозяйственной науки и производства И.В. Савченко присвоено звание лауреата Государственной премии Калмыцкой АССР. Иван Васильевич награжден бронзовой и серебряными медалями ВДНХ, медалью «В память 850-летия Москвы».

Академик И.В. Савченко является членом редакционных коллегий и советов ряда научных журналов аграрного направления: «Адаптивное кормопроизводство», «Аграрная наука Евро-Северо-Востока», «Сельскохозяйственная биология», «Вестник российской сельскохозяйственной науки».

**Коллектив ФГБНУ ВИЛАР сердечно поздравляет Ивана Васильевича
с прекрасным юбилеем – 80-летием!
Желает крепкого здоровья, творческого и профессионального долголетия
и благополучия!**